

M.T.I.



Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60,00 Ft/x

Belföldi hírek

budapest, 1986. július 23.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

a gyógyszerkutatás új eredményei /1. rész/

1986. július 23. - ígéretes kísérletek folynak a gyógyszerkutató intézet közös vállalatnál a központi idegrendszer, illetve a szív- és vérkeringési rendszer egyes betegségeinek kezelésére szolgáló gyógyszerek kifejlesztésére, az intézetben több évtizedes hagyományai vannak a központi idegrendszerre ható készítmények kutatásának, s eddigi tevékenységük során már jó néhány hatékony szerrel bocsátottak az orvosok rendelkezésére, munkájuk legújabb eredménye egy új szorongásgátló-kedélyjavító készítmény, amely mind hatóanyagának vegyi szerkezetét, mind pedig biológiai hatásmódját illetően újszerű megoldás, az új vegyület klinikai vizsgálatai már megkezdődtek, az intézet munkatársai kikísérleteztek egy, a migrén megelőzésére szolgáló új szerrel is, a gyógyászati célokra már évszázadok óta használatos anyarozs-kivonatok szerkezetéből kiindulva, a készítmény hatásosságáról a betegeken szerzett első tapasztalatok biztatóak, ugyanerről a vegyületcsaládról megállapították, hogy a migrén megelőzése mellett másfajta idegrendszeri betegségek tüneteinek enyhítésére is alkalmas, így egy-két éven belül klinikai vizsgálatra kerülhet a parkinson-betegségben szenvedő idős emberek kezének remegését, mozdulatainak merevségét várhatóan enyhítő, szellemi frissességét javító szer.

az intézetben tovább folytatódnak a magas vérnyomás és idült pitvari eredetű szívritmus-zavarok, valamint a koszorúér-szűkület okozta panaszok kezelésére alkalmas, már korábban kidolgozott, tobanum nevű készítménnyel kapcsolatos vizsgálatok, ehhez a szerhez

1986.07.23.

eddig csak tabletták alakjában juthattak hozzá a betegek, most injekció formájában is elő kívánják állítani. az eddigi vizsgálatok szerint ez az injekció heveny szívritmus-zavarok esetén életet is menthet. további jelentős eredményeket várnak másik két új vegyülettől is, amelyeket elsősorban a kamrai eredetű szívritmus-zavarok gyógyítására kívánnak majd felhasználni. közülük az egyik vegyületet hamarosan a klinikákon is kipróbálják. ugyancsak biztató kísérleteket folytatnak egy, a korábbiaknál jóval hatékonyabb, az erek falára közvetlenül ható értágító vérnyomáscsökkentő szerrel. ez az új vegyület elsősorban a veseeredetű magas vérnyomás kezelésére tűnik különösen alkalmasnak. egyelőre még a laboratóriumokban vizsgálják azt a teljesen eredeti szerkezetű tromboziss /vérrög-képződés/ elleni szert, amelyről igen sokat várnak a kutatók. ennek az új vegyületnek a biológiai hatása a befejeződésükhöz közeledő vizsgálatok tanúsága szerint szelektív, és további nagy előnye, hogy alkalmazása nem jár semmiféle mellékhatással. /folyt. köv./

be/gw
00.10 230786 2641

--

sb0002 4 150 mtib1002

a gyógyszerkutatás új eredményei /2. rész/

néhány év azonban eltelik még addig, amíg ezek az új készítmények eljuthatnak majd a gyógyszerárakba, mert egy-egy új vegyület klinikai kipróbálása több évig is eltart. a gyógyszerkutatás egyébként is sok időt és türelmet kíván. a gyógyszerkutató intézet közös vállalatnál évente általában 800-1000 új vegyületet állítanak elő, és vizsgálják meg, aszerint, hogy melyikből lehet gyógyászatiilag értékes hatóanyag. /mti/

be/sl/gw olt
00.10 230786 0489

--

1986.07.23.

sb0003 4 130 mtib1003

magyar egészségügyi dolgozók afrikai országokban

1986. július 23. - csaknem 500 magyar egészségügyi dolgozó: orvos, gyógyszerész, ápolónő, asszisztens, technikus vesz részt afrikai és közel-keleti országok lakosságának egészségügyi ellátásában. az egészségügyi minisztériumban tájékoztatták az mti munkatársát arról, hogy algériában - ahol több mint két évtizede teljesítenek szolgálatot magyar orvosok - jelenleg béchar-ban 75-en dolgoznak, a legkülönbözőbb szakterületeket reprezentálva. líbiában tíz éve váltják egymást folyamatosan a magyar szakemberek. napjainkban 171-en a tajura-i kórházban, 122-en tripoliban, az 5-ös számú poliklinikán, 25-en pedig a zuarai egészségügyi intézményben tevékenykednek. a jemeni arab köztársaságban az al-thawra kórház sebészeti és egyéb műtési feladatait végzik szakembereink. de gyógyítanak orvosaink - ugyancsak néhányan - nigériában, tanzániában, etiópiában, mozambikban és angolában is.

ezeknek az országoknak a többségével hazánk műszaki-tudományos együttműködési megállapodásban rögzítette: milyen képzettségű szakembert és hányat foglalkoztatnak. a jelentkezők közül azok kaphatnak megbízatást, akiknek megvan a szükséges szakképzettségük és idegen nyelvtudásuk, valamint legalább 5 éves szakmai gyakorlattal rendelkeznek. kiküldetésük általában 2-5 évig tart. a magyar szakemberek együtt dolgoznak a helyi kollégáikkal és a más országokbeli külföldi szakemberekkel. elsősorban a gyógyító-megelőző munkában vesznek részt, közben átadják tapasztalataikat a fogadó országok egészségügyi dolgozóinak. a helyi egészségügyi hatóságok elégedettek szakembereink tevékenységével. időnként alkalom adódik arra is, hogy vezető magyar szakemberek előadásaiikkal, műtétek bemutatásával hozzájáruljanak a távoli országok szakembereinek továbbképzéséhez. ugyanakkor mód van arra is, hogy ezeknek az országoknak az orvosai és szakdolgozói magyarországon szerezzék meg szakképzettségüket. /mti/

me/li/fr/li olt
00.11 230786 1962

--

sb0004 4 160 mtib1004

egyesület - alkoholmentes életvitel

1986. július 23. - alkoholizmus elleni családvédő egyesületet alapítanak a közeljövőben budapesten. az egyesület létrehozásán munkálkodó aktivisták július 28-án előzetes fórumot tartanak az országos alkoholológiai intézetben. e nyilvános eszmecserén kívánják kidolgozni programjukat.

mint fekete jános, az oai főmunkatársa az mti-nek elmondta: az alkoholizmus az egyik oka annak, hogy csökken a népesség, emelkedik a munkaképes korosztály halálozási aránya és gyorsabban romlik egészségi állapota, stagnál a munkahatékonyság, s megszapordtak a deviáns jelenségek, különösen az ifjúság körében. mindez kedvezőtlenül hat a lakosság nagyobb részének közérzetére. éppen ezért az állampolgárok joggal várják el, hogy hatékonyabbá válják a negatív jelenségek megszüntetésével kapcsolatos tevékenység.

a leendő egyesület segíteni kívánja a közösségeket - elsősorban a családokat - az alkoholizmus megelőzésében, s az alkoholizmussal okként vagy következményként összefüggő problémák megoldásában, ellátva a különösen veszélyeztetett lakosságcsoportok érdekvédelmét. figyelemmel kísérik majd az alkoholizmus megelőzését, gyógyítását és a betegek rehabilitációját szolgáló intézkedések megvalósulását és segítik az ezzel kapcsolatos gyógyító-megelőző módszerek tökéletesítését. az egyesület szándéka, hogy teret biztosítson minden jószándéku törekvésnek, közösségi öntevékenységnek, amely a társadalom többségének egészséges életmóddal kapcsolatos céljait szolgálja. /mti/

lg/kö/il/ka/kö fr olt
00.12 230786 1547

--

sb0005 4 150 mtib1005

folyamatos a zöldség-gyümölcs export

1986. július 23. - a hungarofruct a nyár derekán egyre-másra indítja utnak a nyugat-európai megrendelőkhez a friss gyümölcs- és zöldségszállítványokat. a hűtőkamionok és speciális vasuti kocsik a menetrend szerint közlekednek. július második felében mindenekelőtt a nyugat-európai élelmiszeripari feldolgozó üzemeket látják el alapanyaggal, ám kisebb tételek közvetlenül a piacra is jutnak.

Lefutott a málna szezonja, mindvégig zavartalanul bonyolították le az értékesítést. a magyar áru jó minőségű és keresett volt külföldön. a tavalyinál mintegy 5 százalékkal többet, összesen 5200 tonnát értékesített belőle a vállalat. a hungarofruct szállítása mellett más hazai exportőrök is küldtek külföldre málnát, ám lényegesen kisebb mennyiségben, mint a hungarofruct. csak nagyon rövid ideig tartott a kajszibarack export-szezonja, ezáltal olyan kevés termelt, hogy jóformán alig jutott külföldre. a kajszikülkereskedelmének legrosszabb éve volt az idei. jobbak a kilátások az őszibaracknál, ennek a gyümölcsnek szállítása már megkezdődött. főként az nszk-ba exportálják ezt a gyümölcsöt, az idén mintegy 50 ezer tonnát küldenek a nyugat-európai megrendelőknek.

az egyéb kertészeti termékek szállítása szintén folyamatos. tavaly nem jutott külföldre elegendő uborka, amilyen rossz volt a termés. az idén lényegesen jobb a helyzet, a növényi fertőzések elterjedését a termelők időben megakadályozták és így jobbak a terméskilátások. várhatóan 5.000 tonna jut belőle a konvenciótis elszámolású piacra.

az almaexporttal kapcsolatos külkereskedelmi tárgyalások megkezdődtek. a szocialista országok vállalataival már kötött az előzetes szerződéseket. a tőkés partnerekkel szerződést nem kötnek. mivel az almát a napi forgalom alakulásának megfelelően, közvetlenül értékesítik a nyugat-európai piacon. a hungarofruct szakemberei arra számítanak, hogy mintegy 400 ezer tonna alma kerülhet külföldre. az értékesítés esélyeit javítja, hogy a gyümölcsöskertek jóminőségű termést ígérnek. /mti/
jf/gw/jf/li olt
00.12 230786 2067

--

sb0006 4 150 mtib1006

új vágóhid a tiszaföldvári lenin tsz-ben

1986. július 23. - új vágóhidat épít a tiszaföldvári lenin tsz, szolnok megye egyik legnagyobb sertéstartó gazdasága. itt vágják majd le a közös telepen és a háttájiban előállított évi 40-44 ezer sertésnek mintegy a felét. a korszerű célgépekkel felszerelt üzemből várhatóan szeptemberben kezdik meg a termelést.

az alapanyag-ellátásnál a közös sertésállomány mellett számítanak a háztáji portákon nevelt jószágokra is, ezért a sertésartéri kedv fellendítésére új hizlalási akciót hirdettek, a tiszta vállalkozóknak előlegként biztosítja a hizlalóanyagot, a takarmánytápot, és fedezi a szállítási költségeket. ezeket a költségeket az értékesítéskor számolják el a tagokkal. a kezdeményezésnek máris van fogamatja, alig egy hónap alatt több száz sertés hizlalására jelentkeztek. /mti/

end/fnó/kö st olt
00.13 230786 0864

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

piacra a szántóföldi paradicsom

1986. július 23. - megkezdtek a szabadföldi paradicsom szedését heves megyében. az első jelentősebb szállítmány a hevesi rákóczi, valamint a hortói kossuth termelőszövetkezetből került a felvásárló telepekre, s onnan elsősorban a főváros és a borsodi iparvidék árusítóhelyeire. a következő napokban várhatóan gyors ütemben növekszik a paradicsomkínálat, és ez kihat a piaci árak alakulására is. /mti/

kov/lné st/kö olt
00.13 230786 0464

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

divatos iskolaköpenyek

1986. július 23. - a hábselyem kötöttárugyárban már a nyár végére készülnek: teljes nagyüzemben dolgoznak azok a kötő- és hurkológépek, amelyek az iskolaköpenyek alapanyagát készítik és tolyk e cikkek varrása, csomagolása is. a vállalat, amely a legnagyobb hazai köpenygyártó, az idén a belkereskedelem megrendelésére 930 ezer lányka, bakfis és fiú iskolaruhát készít, csaknem ötvenféle fazonban. ezek túlnyomó többségét - mintegy 90 százalékát - augusztus elején átadják a kereskedelmek, így várhatóan nem lesz akadálya annak, hogy a szülők időben vásárolják meg e cikket.

az iskolaköpenyek a divatnak megfelelően több a díszítés; a rátét, a paszpol, a patent és a zsinór. az idén megújult a fazonja is, mert a diákok a lezser, a könnyű mozgást biztosító köpenyt kedvelik. a gyártók a hagyományos és a habkönnyű poliamid kelme mellett új alapanyagot is kifejlesztettek. a legújabb pamuttípusú kelmeből készült modellek könnyen moshatók, vasalást nem igényelnek. ebből a gyártók az idén 120 ezret küldenek az üzletekbe, de jövőre - na a vásárlók igénylik - bővítik a gyártást.

az iskolaköpenyek alapanyagának negyedét azon az öt új ndk-gyármányu, gyorsjáratu lánchurkoló gépen állítják elő, melyet az idén állítottak üzembe. teljesítményük csaknem kétszer akkora, mint a vállalat többi, hasonló műveletet végző gépe. /mti/

öz/il/mz/sl/li olt
00.14 230786 1398

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

műszaki fejlesztés a dunántúli kőolajipari gépgyárban

1986. július 23. - jelentős műszaki fejlesztés kezdődött a dunántúli kőolajipari gépgyárban, ahol több mint ötezer féle olajipari berendezést, eszközt és alkatrészt készítenek. a nagykanizsai üzemben mintegy százmillió forintos költséggel kilenc számjegyzérlésű forgácsológépet állítanak munkába. a csehszlovákiából és az ndk-ból beszerzett gépek egy része már megérkezett a gyárba, és helyszíni szerelésük is megkezdődött. a fejlesztés révén a technológiai korszerűsödés mellett évi 150 millió forinttal növekszik az üzem éves termelési értéke is. /mti/

tóá st/kö olt
00.15 230786 0639

-.-

sb0010 4 180 mtib1010

épül a pécsi alagút - nem dől le a bástya

1986. július 23. - a pécsi kálvária domb alatt alagutat építenek a belvárosi közlekedés zsufoltóságának enyhítésére. a munka befejező szakaszához érkezett: a bányászati aknamélyítő vállalat szakemberei összehelykaszották a domb két oldaláról nyitott vágatokat, megépítették a csaknem száz méter hosszú alagút boltozatát a szellőzőkürtőkkel, oldalívét és keleti bejáratát már betonozzák.

a munka utolsó szakaszában fontos szerephez jutottak a bordázott betonboltozat zsaluzatát összeállító ácsok. a betonmintázatot úgy tervezték, hogy hatásosan tompítsa az alagútban dübörgő járművek zaját, s elkészítése igen gondos mestermunkát kíván.

az alagút építőinek egy váratlan műemlékvédelmi feladattal is meg kellett birkóznuk. az építkezés fölött ugyanis a középkori városfal egyik félköríves bástyája megdőlt és leomlással fenyegetett. a bástyát acélsodronyokkal és gerendákkal összefogva, bányászati biztosítási módszerekkel és korszerű ducolási eljárással mentették meg a romlástól. a laza alapokat úgy erősítették meg, hogy a fal tövében tíz méter mély, arasznyi átmérőjű lyukakat furtak a földbe, s az azokba leengedett acélcsoveket betonnal töltötték meg. a vasbeton öblöpsor mögött a bányákban alkalmazott biztosítással állították meg a talaj mozgását. ugyanígy akadályozták meg a domb déli lejtőjének, s a rajta álló kálvária-lépcsőnek a megcsuszását.

/mti/

kkász/bné/st/gw olt
00.15 230786 1448

-.-

sb0011 4 180 mtib1011

visszaadják a falu varázsát

1986. július 23. - baranyában azon munkálkodnak, hogy visszaadják a falu varázsát, azt a derűs és meghitt környezetet, amelyért ma is érdemes falun élni vagy akár vissza is térni a városból a falura.

a falusi lakóhely otthonos hangulatát segíti megőrizni, erősíteni a megyei tanács „a kulturált települési környezetért, elnevezési díj megalapításával. pályázat útján az idén először nyernetik el a díjat a községek. faluház-program indult azzal a céllal, hogy minden településen legyen olyan épület, amely a szélesen értelmezett közösségi célokat szolgálja. védelmet kapnak a

jellegzetes faluképi együttesek, így megőrzik a települések sajátos szerkezeti elemeit a templom-paplak-iskola, a tanácsháza-posta-bolt vagy a gazdasági épületek alkotta egységeket.

a falun élő emberek is igényesebbé váltak a környezetükkel szemben. ennek szép példáját adta boly, ahol a városok nyomán - az országban elsőként - megalakították a községvédő és szépítő egyesületet. a sáttortetős házak divatja után ismét a hagyományos paraszti ház lett a meghatározó építési stílus. a hosszukás, t-vagy l-alaku házak inkább megfelelnek a jellegzetes fésűs utcabeépítésnek is. mind gyakoribb az oszlopos tornác, a boltíves bejárat és a csonka kontyolású tető, s visszatértek a hagyományos színek: a fehér fal, a barnára pácolt fa, a piros vagy barna tetőcserép. és tömördek virág mindenütt.

a baranyai falusi életnek - bortermelő megye lévén - elválaszthatatlan része a szőlő, ami napjainkban már nem csak termelési célokat szolgál, hanem a szabadidő eltöltésének, a rokon- és baráti kapcsolatok ápolásának helye is. sorra megújítják a szőlőskerteket, s ezzel együtt rendbehozzák az elaggott présházakat, borospincéket, sőt ujakat is építenek. a törekvés az, hogy visszaállítsák a szőlőhegyek hagyományos arculatát. fehérre meszelik tehát az épületek falát, tatarozzák a zsup- vagy nádfedeleket, pótolják a malomkő-asztalt a pince előtt, s diófát vagy gesztenyefát ültetnek a ház mellé. /mti/

igó/bné/kö st olt
00.16 230786 2045

-.-

sb0012 4 170 mtib1012

már repülni tanulnak a gólyafiókák

1986. július 23. - több mint száz gólyafészek népesedett be tavasszal a Kisalföldön, jól sikerült a költés, s a kis gólyák annyira megerősödtek, hogy szüleik ezekben a napokban már repülni tanítják őket. a hansági természetvédelmi területen, valamint a szigetközi duna ártéren fészkelnek a fekete gólyák. ez a gólyafaj rendkívül érzékeny a környezeti zajokra és az ember közelségétől is idegenkedik. életüket a természetvédelmi őrnök is csak tisztos távolságból, távcsővel figyelik. a fekete gólyák idei fiókái is most tanulgatják a repülést. /mti/

cser/sza/st/li olt
00.16 230786 0615

-.-

bel

- 10 -

1986.07.23.

sb0013 4 160 mtib1013 /közönségszolgálat/

előadás lemondása

1986. július 23. - a szegedi szabadtéri játékok igazgatósága közli, hogy „a szarvassá változott fiak,, című táncdráma augusztus 9-10-re hirdetett előadásait - markó iván betegsége miatt - a győri balett lemondta. a jegyeket visszaváltják vagy más előadásra becserélik. az igazgatóság címére /szegedi szabadtéri játékok igazgatósága szeged, klauzál tér 3. 6720./ ajánlott levélben visszaküldött jegyek ellenértékét postán visszatérítik. /mti/
dén/f/st/li olt
00.17 230786 0491

-. -

1986.07.23.

bel

- 11 -

sb0014 4 130 mtib1014

enrique iglesias - elutazás

1986. július 22. - szerdán elutazott hazánkba enrique iglesias, az uruguayi keleti köztársaság külügyminisztere, aki várkonyi péter külügyminiszter meghívására július 20-23. között hivatalos látogatást tett hazánkban.

az uruguayi diplomácia vezetőjét a ferihegyi repülőtéren vendéglátója, várkonyi péter bucsuztatta. jelen volt gualberto talamas, az uruguayi keleti köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

lg/ka/km/bam
07.02 230786 0471

-. -

sb0015 1 130 mtib1015 /gyorshír!/

Lázár györgy győr-sopron megyében - /1. rész/

1986. július 23. - Lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke szerdán győr-sopron megyébe látogatott. győrben, a megyei pártbizottság székházában lakatos lászló első titkár és szabó mihály, a megyei tanács elnöke fogadta a vendéget. Lázár györgy tájékoztatót hallgatott meg a megye társadalmi, politikai, gazdasági helyzetéről. /folyt. köv./
sr-be-mzs/kö ka olt
09.11 230786 0454

lr

-. -

bel

- 12 -

1986.07.23.

sb0016 4 160 mtib1016 /közönségszolgálat/

az utazók figyelmébe!

1986. július 23. - az m7-es autópálya mentén a 6-os és a 30-as kilométer között már minden második segélykérő telefon üzemel, a pályának ezen a szakaszán - mindkét oldalon - ugyanis kábelhiba miatt immár egy hete mintegy 25 készülék használhatatlan. a hiba elhárításán a posta folyamatosan dolgozik.

x x x

az utinform tájékoztatása szerint a duna alacsony vízállása miatt továbbra sem szállít autóbuszokat a váci komp, a személyhajók pedig nem kötnek ki szentendre belváros hajóállomáson.

a 44-es főúton, békéscsaba és gyula között, a repülőtér mellett megállási tilalmat és sebességkorlátozást rendeltek el az országos vitorlázórepülő bajnokság miatt. az erre közlekedőknek a megszokottnál nagyobb gyalogos- és kerékpáros forgalomra kell számítaniuk. /mti/

kp/ka/il olt
09.16 230786 0825

--

sb0017 4 160 mtib1017

dél-európai turnén a zalai táncosok

1986. július 23. - dél-európai vendégszereplésre utazott szerdán a zalai táncgyűttes. a 37 tagú amatőr csoport először olaszországban - sorrendben goriziában, udinében, monfalcone-ban és genovában - lép fel. ezután a franciaországi toulonban és perpignanban láthatják a magyar néptáncokból összeállított műsorukat az érdeklődők.

a következő állomás andorra lesz. a keleti pireneusokban fekvő, mindössze 465 négyzetkilométernyi törpeállam fővárosában, andorra la vellában július 27. és augusztus 3. között nemzetközi folklór fesztivált rendeznek, s ezen a zalaegerszegi táncosok képviselik hazánk színeit. a 16 napos turné zárásaként spanyolország néhány városában, köztük barcelonában mutatkoznak be.

a zalai táncgyűttes augusztus 7-én érkezik haza. /mti/
tas,ká/il olt
11.11 230786 0833

hr

--

bel

- 13 -

1986.07.23.

sb0018 4 160 mtib1018

Lengyel képzőművészek tárlata

1986. július 23. - Lengyel képzőművészeti tárlat nyílt szerdán zalaegerszegen, a városi hangverseny- és kiállító teremben. ezen az opolei terület településeinek élő és dolgozó 23 festő és grafikus munkáiból látható csaknem ötven alkotás. a válogatás sokféle stílust képvisel. a jórészt olajfestményekből álló kollekcióban szép számban vannak olyan művek, amelyeket nemrég készítettek.

a tárlat augusztus 22-ig tart nyitva. /mti/
tas,ká/il olt
11.13 230786 0491

--

sb0019 4 130 mtib1019

sorsjegy mozgássérültek javára

1986. július 23. - szeptember 16-án - a tervezett időpontnál két hónappal később - sorsolják a mozgássérültek javára kibocsátott sorsjegyeket. a mozgássérültek budapesti egyesülete azért halasztotta el a sorshuzást, hogy mind az egymillió sorsjegyet eladhassák és az így befolyó tízmillió forinttal is elősegítsék a mozgássérültek országos rehabilitációs-, szabadidő- és sportközpontjának létesítését.

a sorsjegyek az egyesület székhelyén - 1136. budapest, hegedűs gyula utca 43. szám alatt - kaphatók. szocialista brigádok, társadalmi szervezetek és közösségek segítenek az értékesítésben.

a széchenyi nevet viselő mintegy 200 szocialista brigád kezdeményezte négy évvel ezelőtt a mozgássérültek központjának építését. a felhívásukhoz csatlakozott szocialista brigádok, munkaközösségek kommunista szombatjaik, kulturális rendezvényeik bevételét - jelentős összegeket - ajánlották fel erre a célra. az épület tervrajzát már elkészítették.

a sorsolást a sportfogadási és Lottó igazgatóságon tartják. a nyeremények értéke egymillió forint. ezek közt van dácia személygépkocsi és színes televízió is. /mti/
me/il/fr/il olt

11.17 230786 1183

hr

--

bel

- 14 -

1986.07.23.

sb0020 4 160 mtib1020

pedagógus képzőművészek kiállítása

1986. július 23. - pedagógus képzőművészek alkotásaiból nyílt kiállítás szerdán kőszegen. a tárlat az immár tizedik alkalommal megrendezett pedagógus képzőművészeti alkotótábor záróeseménye volt. a táborozás idején készült festmények, grafikák zöme a kőszegi táj hangulatát tükrözi. /mti/

Lér/mmé,ká/il olt
11.18 230786 0358

-.-

sb0021 1 130 mtib1021 /gyorshir!/
Lázár György Győr-sopron megyében /2. rész/

Miután a minisztertanács elnöke megismerkedett a megye eredményeivel, gondjaival, az elkövetkező időszak helyi feladataival, felkereste a rába magyar vagon- és gépgyárat. a kilenc telephelyen 17.500 dolgozót foglalkoztató nagyvállalat vezérigazgatója, Horváth Ede ismerttetést adott a gyár gazdálkodásáról, a vállalati kollektíva eredményeiről, törekvéseiről. elmondta többek között, hogy az ötéves terv szempontjából döntő fontosságú idei év első hat hónapjában a rába elérte a kitűzött célokat. az éves terv teljesítésében a bruttó termelést tekintve 50,6, a nettó árbevételt számítva pedig 53,4 százaléknál tartanak. a bérek a tervezettnél megfelelően alakultak, a vásárlóerő-kiáramlás arányos volt a vállalati teljesítménnyel. /mti/

sr-be-mzs/kö/mz olt
11.39 230786 0815

-.-

bel

- 15 -

1986.07.23.

sb0022 4 130 mtib1022 /közönségszolgálat/
felvételi ének tanszakra

1986. július 23. - a Bartók Béla Zeneművészeti Szakközépiskola magánének tanszaka felvételt hirdet érettségizett fiatalok számára. korhatár 24 év, a képzési idő 4 év nappali tagozaton. az iskola kollégiummal nem rendelkezik, vidéki növendék jelentkezését csak úgy fogadják el, ha budapesti elhelyezésükről a hallgatók gondoskodnak. jelentkezni augusztus 10-ig lehet. a felvételi vizsga anyaga átvehető az iskola portáján /budapest 1065 Nagymező utca 1./.

il/fr/il olt
13.11 230786 0513

-.-

sb0023 4 180 mtib1023 /közönségszolgálat/
időjárás-jelentés /1. rész/

1986. - július 23. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

nyugat felől hidegfront

az adriai-tengertől a Kárpát-medencén, valamint a Lengyel síkságon át egészen a finn-öböl felé magaslégnyomású öv húzódik nagy területen tulnyomóan napos, száraz, meleg időt okozva. az északi-tenger feletti középponttal ciklon örvénylik. nyugati áramlattal óceáni hűvös, nedves levegő halad a szárazföld belsőjébe. a légköri frontok útját gyakran erősen megnövekvő felhőzet, zápor, zivatar, megerősödő szél és több fokos hőmérséklet-csökkenés jelzi. szerdán a hajnali órákban szakadozott felhő- és esősáv húzódott a Madrid - Lyon - Frankfurt - Koppenhága vonalban. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a Kárpát-medencében is változékonyra fordul az idő.

Kedden a Dunántúlon tulnyomóan napos, száraz, másutt eleinte még erősen felhős idő volt, helyenként az eső is esett. később a keleti, északkeleti megyékben is elvékonyodott, felszakadozott a felhőzet. a szerda reggelig lehullott csapadék mennyisége nem volt számottevő. kedden a hőmérséklet csúcserképe az ország nagy részén 24-28, a keleti megyékben azonban 21-24 fok között alakult. szerda hajnalra pedig 9-17 fokra hűlt le a levegő. szerda délelőtt a tiszántúlon változóan felhős, a középső, valamint a nyugati országrészben azonban tulnyomóan derült idő volt, záporról nem érkezett jelentés. a délnyugati szél a Dunántúlon kissé megélekedett a hőmérséklet 11.00

lr

1986.07.23.

órákor az országban 21 és 26 fok között váltakozott.
 a balaton síófokon 11.00 órákor 22 fokos volt.
 budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 19,3 fok volt, ez 2,4 fokkal alacsonyabb mint a sokéves átlag.
 szerdán 12.00 órákor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 hektopaszka, változatlan.
 előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

 szerdán folytatódik a derült, száraz, meleg idő, a déli szél egyre élénkebb, erősebb lesz. csütörtökön nyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, és egyre többfelé - lassanként országszerte - heves zápor, zivatar alakul ki viharos széllelkések kíséretében. egyúttal a szél északira fordul és tartósan megerősödik, - főként a dunántulon - gyakorta viharos lesz. hatására jelentősen csökken a hőmérséklet. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15 és 20 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 26 és 31 fok között várható, de délután az ország nagy részén ennél már jóval hűvösebb lesz az idő. /folyt. köv./

gw
 14.23 230786 2594

--

sb0024 4 180 mtib1024 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére csütörtök reggelig:

 folytatódik a derült, száraz idő. a déli szél gyakorta megélénkül, időnként kissé megerősödik. a hőmérséklet késő este 25 fok körül, csütörtök hajnalban 18 fok körül várható.

előrejelzés a balaton térségére szerda estig:

 a déli, délnyugati szél egyre élénkebb lesz. folytatódik a napos, strandidő. a hőmérséklet délután 29 fok körül, késő este 25 fok körül alakul. a víz 22 fokos.

a duna vízállása budapestnél 238 cm, a víz hőmérséklete 19,8 fok. /mti/
 sl/gw pr
 14.35 230786 0702

br

--

1986.07.23.

sb0025 4 130 mtib1025

havasi ferenc a belügyminisztériumba látogatott

1986. július 23. - havasi ferenc, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán látogatást tett a belügyminisztériumban. jelen volt varga péter, a kb osztályvezetője, a központi bizottság titkárát kamara jános belügyminiszter és kovács györgy, az mszmp belügyminisztériumi bizottságának első titkára fogadta.

havasi ferenc ezt követően a belügyminisztérium kollégiumának tagjaival találkozott, ahol kamara jános az mszmp xiii. kongresszusának határozatából adódó belügyi feladatok végrehajtásáról, a belügyi szervek munkájáról, a közrend és a közbiztonság valamint a személyi állomány helyzetéről adott tájékoztatást.

a miniszteri beszámolót követően havasi ferenc aktívaértekezleten tájékoztatta a belügyminisztérium vezető munkatársait a gazdaságpolitika időszerű kérdéseiről. /mti/
 fr/mz pr

14.41 230786 0925

--

sb0026 4 130 mtib1026

mi történt a genfi bizottsági ülésen? - dr. fodor jános nyilatkozata /1. rész/

1986. július 23. - az emberi jogi bizottság egy héttel ezelőtt zárult genfi ülésén hazánk képviselőjében részt vett dr. fodor jános, az igazságügyi minisztérium nemzetközi jogi kapcsolatok főosztályának helyettes vezetője. hazaérkezése után tóth ferencnek, az mti főmunkatársának kérésére nyilatkozott arról: hogyan is zajlott le az a genfi, július 14-16-i ülés, amelyen a bizottság elfogadta kormányunk jelentését a polgári és politikai jogok nemzetközi egyezségokmányának magyarországi végrehajtásáról.

dr. fodor jános elmondta, hogy az előzetesen írásban megküldött jelentésünk vitájának előkészítésére a bizottság munkacsoportja 12 nagyobb témára kiterjedő kérdéslistát állított össze. a vitát a magyar képviselő bevezető előadásával nyitotta meg, majd válaszolt előbb a munkacsoport kérdéseire, aztán pedig az egyes témák kapcsán az ülésen elhangzott, összesen csaknem száz olyan kérdésre, amelyek átfogták politikai rendszerünk,

br

a magyar jog leglényegesebb területeit, a beható érdeklődésre tekintettel az eredetileg tervezett négy helyett öt ülésre volt szükség a bizottságban a vita befejezéséhez.

- megkülönböztetett figyelmet szentelt a bizottság a hazánkban létrehozott alkotmányjogi tanácsnak, mind szervezeti és működési elveit, mind pedig eddigi tevékenységét illetően. részletes magyarázatot igényelt annak bemutatása, hogy e tanács nem bíróság; elsődlegesen az a feladata, hogy közreműködjen a társadalom alkotmányos rendjének védelmében, a jogszabályok és jogi iránymutatások alkotmányosságának biztosításában.

számos kérdés volt arról, hogyan érvényesül a magyar gyakorlatban a jogegyenlőség elve. a válasz lehetőséget adott különösen annak bemutatására, hogy a nők társadalmi helyzete és politikai aktivitása terén milyen erőfeszítéseket tettünk, milyen eredményeket értünk el. /folyt. köv./

of/kö/il/mz
14.47 230786 1953

--

sb0027 4 130 mtib1027

mi történt a genfi bizottsági ülésen? - dr. fodor jános nyilatkozata /2. rész/

a mozgásszabadság biztosítása tekintetében a bizottság egyes tagjai pozitívan értékelték, hogy az utóbbi években jelentősen csökkent az elutasított utlevél-kérelmek száma, s ilyen elutasításra főként devizagazdálkodási okokból került sor, illetőleg, hogy elutasítás esetén a jogszabály lehetőséget nyújt fellebbezésre, ami a magánélethez való jogot illeti, a bizottság elsősorban arról érdeklődött, milyen védelmet nyújt a magyar jog az önkényes vagy jogtalan beavatkozásokkal szemben. a gondolat- és vallásszabadság témakörében a figyelem főleg a vallásoktatásra, a katonai szolgálatot lelkiismereti okokból megtagadókra, az állam és az egyház szétválasztásával kapcsolatos egyes szervezeti kérdésekre irányult.

beható érdeklődést váltott ki a bizottsági vitában az új magyar sajtótörvény, bár a kérdések elsősorban a korlátozásokra vonatkoztak. a válasz kifejtette, hogy a sajtótermékek jelentős részének közzétételéhez engedély szükséges, de az ilyen kérelmek elutasításának okai teljes mértékben összhangban vannak az egyezségokmány rendelkezéseivel. a gyülekezési és egyesülési szabadságot illetően feltett kérdésekre válaszként a megfelelő magyar jogszabályok ismertetésére került sor. /folyt. köv./

of/kö/il/mz
14.49 230786 1313

--

16³⁰

sb0028 4 130 mtib1028

mi történt a genfi bizottsági ülésen? - dr. fodor jános nyilatkozata /3. rész/

a közügyek intézésében való részvétel joga úgy szerepelt egy témakörként, hogy azon belül lehetőség nyílt kifejtetni azokat az intézményi és szervezeti formákat, amelyek révén az állampolgárok részben közvetett, részben közvetlen módon gyakorolhatják politikai jogaikat. a kisebbségekkel kapcsolatos kérdésekre adott átfogó válasz bemutatta a magyarországon élő nemzetiségek és cigányok helyzetét, s a statisztikai adatokkal is érzékeltetett eredményt a bizottság elismeréssel fogadta.

hazánk képviselője végül elmondta, hogy a 18 szakértőből álló bizottság összetétele világnézeti, politikai tekintetben igen sokrétű volt, így olyan egybehangzó értékelés, amely csak pozitívumokat tartalmaz, logikailag sem tételezhető fel. de az tény, hogy a bizottság minden tagja nagyra értékelte a nyílt, őszinte párbeszédet, amely biztosította a jelentés feletti vita teljes sikerét. a bizottságnak az a véleménye, hogy több olyan út létezik, amely biztosítja az egyezségokmány rendelkezéseinek tiszteletben tartását, s minden államnak azt az utat kell választania, amely számára a leginkább megfelelő - zárta nyilatkozatát dr. fodor jános.

/mti/
of/kö/il/mz pr
14.50 230786 1252

--

sb0029 4 150 mtib1029

közegészségügyi ellenőrzések a balatonnál /1.rész/

1986. július 23. - csucsforgalom van a balaton partján, nagy a zsúfoltság a tóparti üzletekben, éttermekben, büfékben, a déli órákban hosszú sorok állnak a lángos- és a hűsítő pavilonok előtt. erőpróba ez az időszak kereskedőknek, a vendéglátó szakembereknek egyaránt, ugyanakkor nagy felelősséget ró a veszprém, somogy és zala megyei köjál szakembereire is. ilyenkor 4-5-ször annyi egységet kell szemmel tartaniuk ugyanazzal a létszámmal, mint az év többi időszakában. veszprém megyében például a balaton-part 1900 különböző sütő, főző, elárúsító helyét ellenőrzik, amelyek közül 1200 idényjellegű. emellett - a tapasztalatok szerint - a csúc szezon idején a sok munka, kapkodás feledékenyebbé teszi az üzletek vezetőit, dolgozóit, ilyenkor könnyebben átlépik a közegészségügyi előírásokat.

16³⁰

a három megye köjál-szakemberei ezekben a napokban - a balatoni szezon félidejében - összegezték a tapasztalatokat. általános érvényű megállapításuk, hogy az egész tóparton jobb volt a felkészülés, mint az elmúlt években, tiszták, megfelelően felszereltek az üzletek. példamutató volt a kempingek felkészülése; a veszprém megyei köjál főorvosa szerint mintaszerű tisztasággal nyitottak. jelentős előrelépésnek tartják, hogy - éppen az orvosok kérésére - az uttörőtáborokban az idén már a közétkeztetésben tapasztalt dolgozók is tevékenykednek a konyhákban.

visszatérő gond, mindhárom megye ellenőrei szerint, a boltok, vendéglátó helyek alkalmazottainak higiéniai felkészítése. az állami, szövetkezeti egységeknél ez jobban szervezett, a magánkereskedőknél azonban rendkívül hiányos. ezen némileg változtatott az idén a veszprém megyei köjál és a kiskereskedők országos szövetségének megyei szervezete között létrejött együttműködés. ennek keretében közösen higiéniai tájékoztatásra, oktatásra hívták össze a balatonparti kiskereskedőket.

az indulás összességében tehát jobb volt, mint a korábbi években, a folytatást azonban a vártnál kisebb júniusi forgalom kedvezőtlenül befolyásolta. a balatonparti üzletek, vendéglátó helyek ugyanis több vendégre számítottak. különösen a hétvégeken halmoztak fel igen sok árut, s azt - forgalom híján - gyakran szabálytalanul tárolták, visszahűtötték. szerencsére ebből megbetegedés sehol nem származott. bírság azonban igen sok volt a balaton mindkét partján. vendéglátó egységet, konyhát bezárni egyébként sehol sem kellett, de átmeneti szüneteltetést többhelyütt elrendeltek. véglegesen egyetlen táborozó-hely megszüntetéséről döntöttek, a nagyvázsonyi vándortáborról, amelyet nem megfelelő körülmények között egy régi iskolában alakítottak ki. /folyt. köv./

bév, lad, toa, ká li
15.06 230786 2700

-.-

sb0030 4 150 mtib1030

közegészségügyi ellenőrzések a balatonnál /2.rész/

általános tapasztalat hogy a forgalom növekedésével nagy számban állítottak munkába olyanokat, akik semmiféle orvosi vizsgálaton nem vettek részt. előfordult, hogy egyetlen vendéglátó helyen, a fonyódi sirály étteremben, nyolcan dolgoztak egészségügyi engedély nélkül. ezért az üzletvezetőt megbírságozták.

a köjál ellenőrei azonban nemcsak a negatív példákat gyűjtik, hanem a mintaszerű boltok, vendéglők nevét is feljegyzik, azokat, amelyek a legnagyobb forgalomban, a nap minden szakában megtartják az egészségügyi előírásokat. /mti/
bév, lad, toa, ká li pr
15.07 230786 0633

-.-

sb0031 4 150 mtib1031

jelentés a kereskedelem első félévéről /1. rész/

1986. július 23. - a belkereskedelmi minisztérium áruforgalmi jelentése szerint a kiskereskedelem forgalma az első félévben meghaladta a 258 milliárd forintot, ami folyó áron 8,1, összehasonlítható áron pedig 3,4 százalékos növekedést jelent a múlt év azonos időszakához képest. a leggyorsabb ütemben az élelmiszerek és az élvezeti cikkek, valamint a vegyipari cikkek forgalma emelkedett, a ruházati termékek értékesítése az elmúlt évhez mérten nem nagyon változott, a vendéglátás árbevételének növekedése pedig mérsékeltebb az átlagnál. a félév folyamán az állami kiskereskedelem forgalma az átlagtól kissé elmaradva, a szövetkezeteké azt némileg meghaladva fejlődött. a magánkiskereskedelem központi alapokból 24,5 százalékkal értékesített többet, mint tavaly.

a júniusi áruellátásról a jelentés megállapítja, hogy összességében kielégítő volt. alapvető élelmiszerekből megfelelőnek bizonyult a kínálat, a korábbi hónapokhoz képest javult az ellátás margarinnal, s enyhült a választékhiány étolajból is. tőkehusból és huskészítményekből volt elegendő, minőségükkel azonban változatlanul sok a gond. túlságosan nagy a sertészsírtartalma, a marhahusokat pedig a faggyúval együtt árusítják. élőhalból kevesebb van a kelletnél. a friss zöldségkínálat bővülésével csökkent a kereslet a mirelitáruk és a konzervek iránt, viszont többre lenne szükség a diabetikus konzervekből, valamint a diétás édesipari termékekből.

M

a sör iránti növekvő igényeket a tavalyinál nagyobb kínálat mellett sem tudja kielégíteni a kereskedelem. a forgalom 12,5 százalékkal volt nagyobb az első félévben, mint a múlt év azonos időszakában, de ez sem bizonyult elégnak. a minőségi palackozott borok kínálata kismértékben javult, olcsó borokból azonban még mindig nincs elegendő.

a budapesti szabadpiacokon június hónapban 17 százalékkal több zöldséget, 4,7 százalékkal kevesebb gyümölcsöt kínáltak, mint egy évvel korábban. a gyümölcsök ára 14 százalékkal emelkedett, a zöldségeké pedig 30 százalékkal csökkent egy év alatt.

a ruházati cikkek iránt a tervezettnél valamivel élénkebb volt a kereslet a hónap folyamán. különösen az egyszínű és mintás pamutvásznak, a balon és selyemszövetek voltak keresettek. a kereskedelem a ruházati termékek iránti igényeket összességében ki tudta elégíteni, s az iskolaszazonra is felkészültek. /folyt. köv./

mg/Li
15.21 230786 2422

--

sb0032 4 150 mtib1032

jelentés a kereskedelem első félévéről /2. rész/

a vas-műszaki cikkek kínálata összességében változatlan. a zománcozott edények, porszívók, varrógépek, asztalirádiók választéka javult az előző hónapokhoz képest. számottevően romlott viszont az ellátás kertszerszámokból. a tartós fogyasztási cikkek közül továbbra is hiánycikk a fekete-fehér, valamint az olcsóbb színes televízió. változatlanul nincs elég automata mosógép, hazai hűtőszekrény, mélyhűtő és nagyobb ürtartalmu villanybojler.

a tüzip telepek forgalma mind tüzelőanyagokból, mind építőanyagokból kisebb volt, mint tavaly júniusban. ennek oka főként az, hogy a kínálat összetétele egyik árucsoportban sem egyezik meg a keresletével. /mti/

mg/Li
15.25 230786 0728

--

sb0033 4 150 mtib1033

olasz kiállítók szegeden

1986. július 23. - a szegedi ipari vásáron szerdán sajtótájékoztatót tartottak első részvételükről az olasz kiállítók. mint giancarlo zanni, a modenai ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági és kisipari kamara főtitkárhelyettese ez alkalommal elmondotta: a dél-alföldi kereskedelmi kamara közvetítésével jött létre az eredményesnek ígérkező olasz-magyar vásári-gazdasági együttműködés, a csongráddal szomszédos bács-kiskun és modena megye immár tízéves testvérmegyei kapcsolatai révén. a dél-alföldi vállalatok már sikerral szerepeltek a legutóbbi modenai nemzetközi vásáron, s viszonzásaképpen most 7 olasz cég állítja ki termékeit a szegedi ipari seregszemlén. földásó és földmozgató gépeket, járda és közterek tisztítására alkalmas gépeket, báfelszerelési cikkeket, jéggépeket, fagylaltgépeket, pizzasütőket, üdítőadagolókat, házi tüttőkészülékeket, valamint ipari és házi víztisztító berendezéseket tették közzemlére. ez utóbbiakkal kapcsolatban a gyártó nobisan vállalat üzleti megbeszélést folytat a vidia kereskedelmi vállalattal. a forni zenith cég magyar sütőipari vállalatokkal tárgyal modern sütőipari berendezések esetleg lízing-formában történő eladásáról. /mti/

dob/f, ká li pr
15.28 230786 1226

--

sb0034 4 150 mtib1034

tervtulajeljesítés a veszprémi szénbányánál

1986. július 23. - az első félévi eredményeket munkahelyi tanácskozásokon összegezték a veszprémi szénbányák vállalat négy üzemében, ajkán, várpalotán, dudaron és balinkán. mint elhangzott: a vállalat az első félévben 46 ezer tonnával túlteljesítette tervét, összesen 1 millió 921 ezer tonna szenet hoztak felszínre. a többlet zömét a várpalotai és az ajkai bányászok adták. külön elismerésre méltó, hogy csupán 3 szabadnapot kellett igénybevenni a termeléshez, felét mint tavaly az első félévben. ésszerű szervezéssel, átcsoportosítással növelték a termelékenységét.

a második félévben a tervek szerint 1 millió 925 ezer tonna szenet szándékoznak felszínre hozni, s az év végére összesen 75 ezer tonnányi terven felüli termeléssel számolnak. /mti/

bév/mné, ká li pr
15.30 230786 0830

--

1986.07.23.

sb0035 4 130 mtib1035

a pest megyei tanács vb ülése - uthálózat

1986. július 23. - pest megye területén az országos uthálózat mintegy 9 százaléka halad keresztül, ugyanakkor ott bonyolódik le az országos forgalomnak csaknem egyharmada - hangzott el a pest megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén, amelyen a megye uthálózatának helyzetéről tárgyaltak. az átlagosnál nagyobb forgalom a megye ismert területi adottságaiból következik. ennek ellenére tavaly csökkent azoknak az utaknak a hossza, amelyeken építési, fenntartási munkákat folytattak. nem tudják megoldani az aszfaltutak ciklikus - tíz évenkénti - megerősítését.

a vii. ötéves tervidőszakban sem jut lényegesen több pénz utépitésre, ezért az elkövetkező években elsősorban a fő- és alsóbbrendű utak állagának konzerválására kívánják az erőfeszítéseket koncentrálni. a tervezett munkák közül kiemelkedik a 2. számú főút dunakeszi elkerülő szakaszának építése, valamint a bős-nagymarosi vízlépcsővel összefüggésben a 12. számú főút átépítése, mivel a fejlesztési lehetőségek korlátozottak, a vb ülés megállapítása szerint az uthálózat az évtized végére a teherviselés határára jut majd.

nem sokkal jobb a helyzet a belterületi tanácsai kezelésű utak esetében. ezek kiépítettségi aránya gyenge, csaknem háromnegyedük burkolatlan. a helyi tanácsok utkezelői feladatai most jelentősen megnövekedtek. ellátásukhoz azonban a jelenleginél több, jól felkészült szakemberre van szükségük. /mti/

nagy, ká li pr
15.33 230786 1476

--

sb0036 4 130 mtib1036

egyiptomi fogadás

1986. július 23. - abdel moneim atik, az egyiptomi arab köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából fogadást adott szerdán a nagykövetségen.

1986.07.23.

a fogadáson részt vett cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke, köpeczi béla művelődési miniszter, bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, madarasi attila pénzügyminisztériumi államtitkár, bényi józsef külügy- és melega tibor külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint a politikai, gazdasági és kulturális élet számos képviselője. jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja is. /mti/

lg/fr/li pr
15.36 230786 0671

--

sb0037 4 150 mtib1037

kiemelkedő termelési eredmény az lkm-ben

1986. július 23. - a diósgyőri lenin kohászati művek kombinált acélművének folyamatos acélöntőjében kimagasló műszaki-termelési eredmény született július 22-én a 24 órás műszakban. a korszerű berendezés 1982. évi üzembehelyezése óta a kohászoknak először sikerült elérni 24 óra alatt 20 konverteradagot bugává önteni.

egy nap alatt 1820 tonna, rekord mennyiségű bugát termeltek. e rekordon belül kiemelkedő szakmai bravur a 13 adagos egymás utáni öntés úgy, hogy a 7. adag után közbenső üst cseréjére is sor került. ezzel a megoldással sikerült elérni, hogy az eddigi 7 óra helyett megszakitás nélkül 12 óra és 10 percen át folyamatos volt az öntés.

/mti/
tre/tné, ká/gw
15.51 230786 0741

12.11

--

sb0038 4 160 mtib1039

az odesszai balett a margitszigeti színpadon

1986. július 23. - csajkovszkij hattyúk tava című balettjét táncolja az odesszai állami akadémiai balett és opera színház hazánkban vendégszereplő, több mint nyolcvan tagú kara csütörtökön este a margitszigeti színpadon. Odette szerepében Olga Tarajakina, a herceg megszemélyesítőjeként Szergej Gorbacsov lép színpadra.

rossz idő esetén az előadást július 27-én, vasárnap tartják meg.

/mti/

lg/kö bc pr

16.08 230786 0468

--

sb0039 4 150 mtib1040

aratás-körkép /1. rész/

1986. július 23. - visszatért mindenütt az aratóidő, s ahol az utóbbi napokban az esők miatt hosszabb-rövidebb időre félbeszakadt a munka, ismét nekilendültek a kombájnok, hogy levágják a kalászosok maradékát; leszámítva az északi tájak gazdaságait, ahol később érnek a gabonák, tovább tart a betakarítás. /az átmeneti lehülés, a csapadék különben jótékonyan hatott a kapások fejlődésére, a korábbi száraz meleg napok után felüdült a határ, javultak a kukorica-, a napraforgó-terméskilátások./

az egész országot átfogó bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat taggazdaságaiban szerdára csaknem 240.000 hektárról vágják le a búzát, s ezzel a terület 92,6 százalékán befejezték az aratást; tizenkilenc megye 231 ikr-taggazdasága közül 126-ban már végeztek is a nagy nyári munkával.

tóth László, az ikr termelési igazgatója arról tájékoztatta az mti-t, hogy a rendszer gazdaságaiban az idén zökkenőmentes volt az aratás, annak ellenére, hogy néhány hazai gyártású alkatrész késedelmes szállítása nyugtalanságot okozott. a közös vállalat az idén tovább javította a műszaki feltételeket, újabb 72, nagy teljesítményű kombájnót adott át a gazdaságoknak, s a munkakörülmények javítására a régebbi típusú kombájnok vezetőfülkéibe is beszerelték a légkondicionáló berendezést. Kiemelt figyelmet fordítottak a taggazdaságokban a szemvesztések csökkentésére, a kombájnok többségét szemvesztésgémmérővel szerelték föl. a gazdaságok zömében olyan érdekeltségi rendszert alakítottak ki, amely a gépek kihasználása mellett a veszteségmentes

Rr

betakarításra ösztönzött. az ikr taggazdaságaiban jó ütemben folynak az utómunkálatok is, az aratás befejezése után nyomban megkezdték a tarlóhántást, a talajlazítást, a földek trágyázását.

a hajdu-biharból érkezett hír szerint a megyében befejezték a buza aratását. a gazdaságok az idén a tavalyinál korábban és rövidebb idő alatt végeztek a munkával: a több, mint 91 ezer hektáron természetesen kenyérgabonát tizenöt nap alatt takarították be és szállították a magtárakba. jó volt az idő, így szárítani alig kellett a szemeket, ezáltal jelentős költségmegtakarítást értek el. a kombájnok még tovább dolgoznak a hajduságban: most folyik a rozsaratás, amivel a tervek szerint a hét végére végeznek.

/folyt. köv./ az/LI

16.10 230786 2309

--

sb0040 4 150 mtib1041

aratás-körkép /2. rész/

csongrád megyében az ősziárpa és a buza aratásának befejezése után már csak alig 4.000 hektár kalászos - rozs és zab - vár betakarításra. az aratást bevégző gazdaságok arra törekednek, hogy felgyorsítsák a járulékos munkák ütemét. eddig a learatott mintegy 100.000 hektár terület 60 százalékáról a majorokba szállították a bálákba kötözött szalmát, és a tarlók 40 százalékán forgatták meg a talajt. ezután legelőbb azokra a földekre juttatják ki a szerves- és műtrágyát, amelyeken a buza után ismét kenyérgabonát akarnak termelni. a szakemberek szerint legalább egyheti időelőnyre tettek szert a gazdaságok, így a tápanyag utánpótlására, ami a jövő évi termés megalapozásának fontos feltétele, bőségesen van idejük. a megyében befejezéséhez közeledik a másodvetés: eddig mintegy 4.000 hektáron vetettek, ültettek kukoricát, burgonyát, zöldséppaprikát és egyéb zöldségnövényeket főleg azokon a területeken, amelyeket öntözni tudnak, illetve amelyeket az elmúlt héten kiadós csapadék áztatott. mivel korán földbe tették a másodvetésű, rövid tenyészidejű silókukoricák magját, számítanak arra, hogy a takarmánygabona csöveket is érlel az őszi betakarításig.

tolna megyében a kenyérgabona 90 százaléka került magtárba; szerdán már csak tizenöt tsz búzatáblán arattak a kombájnok. ezeket a gazdaságokat segítik a szomszéd szövetkezetek, így két-háromnap alatt mindenütt befejeződhet az őszi buza aratása. /a kölcsönös támogatásra a megyében mikrokörzeteket alakítottak ki./ az eddig betakarított buza minősége jó.

Rr

virágzásnak indult a rizs a nagykuságban, ahol az ország vizigabonájának több mint a felét termesztik. a karcagi május 1. tsz 1200 hektárján a szépen fejlett, jó tőállományu egészséges növényzet több mint egytizedén jelentek meg a bugaszerű virágok; ha meleg marad az idő, akkor a hét végén már tömeges lesz a virágok megjelenése az összefüggő nagy táblákon. virágzik a rizs egy része a szomszédos karcagi magyar-bolgár barátság tsz-ben és a kisujszállási tiszta II. tsz-ben is. e fontos vegetációs időszakra a rizskalitkák növényvédelmi munkáit befejezték, a vetések lombtrágyázását augusztus első hetére tervezik. a betakarítás kezdetére előreláthatólag szeptember tizedike körül kerül sor, de a Lánctalpas kombájnok és szállítójárművek előkészítésén máris dolgoznak a műhelyekben. /mti/

ráb, tár, töb, gem end az Li pr
16.16 230786 2377

--

sb0041 4 160 mtib1042

fekete nagy béla kiállítása

1986. július 23. - a magyar nemzeti galériában szerdán megnyílt fekete nagy béla emlékkiállítása. az 1983-ban elhunyt művésznék csaknem 70 képe látható a tárlaton. a bemutatón 1937 és 1948 között készült, jórészt kubisztikus, konstruktivista grafikák, valamint 1963 és 1975 között alkotott szurrealistikus viaszpasztellek láthatók. a kiállítás augusztus 24-ig tekinthető meg. /mti/

os/bc/li pr
16.19 230786 0437

--

sb0042 4 160 mtib1043 /közönségszolgálat/

zárva lesz a kiállítás

1986. július 23.- az iparművészeti múzeum főigazgatósága közli, hogy július 29-én, 30-án és 31-én a művészet és mesterség című állandó kiállítás technikai okok miatt zárva lesz. /mti/

16.31 230786 0236

--

sb0043 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. július 23. -
érvényben: 1986. július 24-én

devizanev	vételi árf.	közép 100 egységre	eladási ft-ban
angol font	6641,45	6648,10	6654,75
ausztrál dollár	2794,67	2797,47	2800,27
belga frank	101,52	101,62	101,72
dán korona	557,71	558,27	558,83
finn márka	883,12	884,00	884,88
francia frank	648,22	648,87	649,52
holland forint	1857,94	1859,80	1861,66
japán yen /1000/	285,35	285,64	285,93
kanadai dollár	3214,56	3217,78	3221,00
kuvaiti dinár	15418,56	15433,99	15449,42
norvég korona	598,83	599,43	600,03
nszk márka	2093,73	2095,83	2097,93
olasz lira /1000/	30,50	30,53	30,56
osztrák schilling	297,64	297,94	298,24
portugál escudo	30,11	30,14	30,17
spanyol peseta	32,73	32,76	32,79
svájci frank	2592,04	2594,63	2597,22
svéd korona	633,32	633,95	634,58
tr. és ol. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4454,42	4458,88	4463,34
ecu /közös piac/	4445,53	4449,98	4454,43

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

sl/li pr
16.34 230786 1352

--

sb0044 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. július 23. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	20 fok,
london	20 fok,
oslo	16 fok,
stockholm	17 fok,
helsinki	22 fok,
berlin	17 fok,
varsó	18 fok,
leningrád	23 fok,
moszkva	24 fok,
kijev	29 fok,
prága	20 fok,
bécs	22 fok,
róma	29 fok,
madrid	30 fok,
belgrád	30 fok,
bukarest	31 fok,
szófia	31 fok,
athén	31 fok. /mti/

st/li pr

16.37 230786 0871

--

sb0045 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. július 23. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

az időnként erősen megnövekvő felhőzetből sokfelé lesz zápor, zivatar, helyenként viharos északnyugati szél. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 20, 24, pénteken hajnalban 10, 15 fok.

u

csehszlovákia:

nyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, záporok, zivatarok várhatók. a hőmérséklet csütörtökön kora délután nyugaton 20, 25, keleten 26, 31, pénteken hajnalban 12, 17 fok.

szovjetunió:

derült, száraz idő, az időszak második felétől megnövekvő felhőzet záporokkal, zivatarokkal. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 26, 31, pénteken hajnalban 12, 17 fok.

románia:

eleinte száraz, meleg idő, az időszak végétől nyugat felől felhősödés, záporok, zivatarok. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 27, 32, pénteken hajnalban 14, 19 fok.

jugoszlávia:

nyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, egyre több helyen várható zápor, zivatar. a hőmérséklet csütörtökön kora délután nyugaton 21, 26, keleten 27, 32, pénteken hajnalban 13, 18 fok.

/mti/
kö st pr
16.38 230786 1240

--

sb0046 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

növényvédelem

1986. július 23. - az utóbbi években inváziószerű a barackmoly támadása. főleg a kajszli és őszibarack hajtásait és gyümölcseit károsítja. a tavaszi kártételt a fölkapaszkodott hajtások, míg a nyárit a rothadó gyümölcsök jelzik. a fertőzött gyümölcs idő előtt elrothad és lehullik a fáról. augusztus közepétől szeptember közepéig tart a harmadik lepkerajzás. ezért augusztus utolsó dekádjában és szeptember elején legalább két permetezés indokolt, hogy megelőzzük a kora tavaszi rügykártételt. szüret után ugyanis igen ritkán permeteznek. javasolt készítmények: decis 2,5 ec, roylinka 50 ép, sumicidin 20 ec, metation 50, bi-58 ec. /mti/

jf/li pr
16.47 230786 0674

JK

--

sb0047 4 160 mtib1048

filmjeink a világban

1986. július 23. - dobray györgy szerelem első vérig, valamint minályfy sándor gyermekrablás a palánk utcában című produkciója képviseli a magyar filmművészetet az olaszországi giffoni valle pianában július 26. és augusztus 3. között megrendezendő nemzetközi filmfesztivál versenyében. az információs szekcióban richly zsolt egy egér naplója, krícskovics zsuzsa humorzsák, luc deprise souvenir és varga csaba a szél című animációs filmjét vetítik. /mti/

Lg/km/gw pr
17.01 230786 0501

--

sb0048 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés - hidegfront

1986. július 23. -

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

eleinte a dunántúlon, majd országszerte erősen felhős lesz az ég. sokfelé várható zápor, zivatar. a szél északnyugatra fordul és megerősödik. a zivatarokat viharos széllelkések kísérhetik. a hőmérséklet csúcserőke általában 26 és 31 fok között alakul, a délutáni órákban azonban jelentősen csökken a levegő hőmérséklete.

/mti/

li ie

17.22 230786 0520

--

sb0049 4 180 mtib1050

sajtótájékoztató az energiagazdálkodás feladatairól /1. rész/

1986. július 23. - szerdán az ipari minisztériumban czipper gyula miniszterhelyettes sajtótájékoztatót ismertette az energiagazdálkodási program eddigi eredményeit és vii. ötéves terv feladatait.

elmondta, hogy már az előző tervidőszakban sikerült mérsékelni a gazdaság energiafelhasználását. ehhez jó alapot teremtettek a nagy vállalati aktivitással megvalósított energiaraionalizálási beruházások. összesen mintegy 3500 pályázatot nyújtottak be a vállalatok, ennek körülbelül 60 százalékát elfogadták, s azokhoz különféle kedvezményeket kapnak a vállalatok. a tervezett fejlesztések nagy része mintegy 30 milliárd forintnyi költséggel megvalósult. jelenteg 4 milliárd forint értékű ilyen jellegű beruházás van folyamatban, ezek egy része az elmúlt évről húzódtott át.

a vii. ötéves terv energiagazdálkodási feladatairól szólva kifejtette: a fő irányok és célok változatlanok, a program szerkezetében azonban lényegesek az eltérések. korábban a fűtőolaj földgázzal való helyettesítése kiemelt feladatnak számított, most azonban e célkitűzés elsődlegessége már nem indokolt. ennek oka, hogy 1981-1985 között a tervezettnél jóval több háztartásba - összesen 200 ezer lakásba - kötötték be a földgázt, sokhelyütt álltak át olajról földgázra. a tervek szerint az olajimport a következő években a jelenlegi szinten marad, a földgáztermelés, a földgázimport csak a tervidőszak végétől bővíthet a jamburgi beruházás belépésével. ugyanakkor ebben az ötéves tervidőszakban is mintegy 200 ezer lakást kapcsolnak be a földgázhálózatba, de a korábbtól eltérően nem új településeken, hanem csak ott, ahol a gerincvezeték már kiépült.

a tervidőszakban előtérbe kerül a villamosenergiával való takarékoság. az erőművek fejlesztése ugyanis a villanyáram felhasználásának csak évi 3 százalékos növekedését teszi lehetővé. jelentős energiahordozó-megtakarításra számítanak az ugynevezett megújuló energiaforrások, mint például a biomassa, a geotermikus energia és a napenergia szélesebb körű alkalmazásával. kiemelt feladat, hogy a szén- és szénhidrogén erőművekhez gázturbina előtétet építsenek, amelyekkel lényegesen növelhető az erőművek hatásfoka. /folyt. köv./

gw
17.28 230786 2252

--

sb0050 4 150 mtib1051

sajtótájékoztató az energiagazdálkodás ... /2. rész/

szólt arról is, hogy az energiagazdálkodás vii. ötéves tervi programjához kapcsolódó beruházásokhoz - pályázati rendszer keretében - továbbra is hozzájuthatnak a vállalatok anyagi eszközökhöz, ennek feltételeit a kőolajtermékek májusi termelési árcsökkenéséhez igazították, kidolgozták a többlet megtakarításokat elérő vállalatok jutalmazási rendszerét, de az e téren eredménytelenül dolgozó üzemek szankcionálási lehetőségeit is kialakították. /mti/

sz/gw/sl/gw pr
17.31 230786 0532

--

sb0051 4 160 mtib1052 /felhasználható 20 órától!/

a bartók fesztivál záró programjai szombathelyen

1986. július 23. - szerdán a karmester kurzus hallgatóinak zárókoncertjével folytatódott szombathelyen a nemzetközi bartók fesztiválhoz kapcsolódó nyilvános esti rendezvények sora. a fesztivál nemzetközi kamaraegyüttesének közreműködésével stravinsky: nyolc miniatűr és oktett című műve, werbern: fünf stücke op. 10. és strauss-schönberg: kaiserwaltzer című alkotása került közönség elé a bartók teremben, ahol az eddigi bemutatók is zajlottak.

csütörtökön a szombathelyi képtárban kerül sor a fesztivál egyik legrangosabb eseményére: 16 órától az avantgard kortárs zeneszerzés egyik meghatározó személyisége john cage /usa/ second constanction, amores, music walk és variations i. című műveit /utóbbi dukay barnabás kidolgozásában/ mutatja be, az új zenei stúdió és az amandinda ütőegyüttes a világhírű zeneszerző jelenlétében.

a zenekedvelő közönség nagy érdeklődésével kísért kéthetes fesztivál július 25-én, pénteken a szombathelyi művelődési és sportházban nagyszabású gálakoncerttel ér véget, melyen hazánkban először kerül közönség elé cage: harminc darab öt zenerakkarra című műve. /mti/

sim/mné/az/li ie
17.35 230786 1189

--

sb0052 4 150 mtib1053

kitüntetés /nyitrai Lajosné/

1986. július 23. - az elnöki tanács nyitrai Lajosnénak, a szot nőbizottsága elnökének, a szakszervezeti mozgalomban végzett több évtizedes munkája elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából az április negyedike érdemrendet adományozta, a kitüntetést szerdán baranyai tibor, a szot főtitkára adta át. /mti/

tr/sl/gw ie
17.36 230786 0365

--

sb0053 4 160 mtib1054 /felhasználható: 19 órától !/

véget ért a győri nyár programja

1986. július 23. - könnyűzenei koncerttel szerdán véget ért a győri nyár kulturális programja, ezúttal huszonegyedik alkalommal rendezték meg az eseménysorozatot, amelynek gerincét a nagymányokhoz híven az idén is a zenei rendezvények alkották, az operaelőadásokat, a nagyzenekari-, és kamarakoncerteket mintegy 20 ezren hallgatták meg, a sorozat kiemelkedő eseménye volt a debreceni máv filharmonikus zenekar és a debreceni kodály kórus fellépése a kőfaludy színházban, műsorukon egyebek között mozart ritkán hallható koronázási miséjét mutatták be szabó lászló karmagy vezényletével.

a zenei programokat néptáncbemutatók színesítették, az eseménysorozathoz kapcsolódó kiállításokat többszázán tekintették meg a rába-parti város bemutatótermeiben. /mti/

mzs/sza,ká/gw ie
17.37 230786 0827

--

sb0054 4 130 mtib1055

japán nagykövet - elutazás

1986. július 23. - traumann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, Lázár György, a minisztertanács elnöke és Sarlós István, az országgyűlés elnöke búcsúlátogatáson fogadta Kazuo Wachi-t, japán magyarországi nagykövét, aki végleg elutazott budapestre. /mti/

mz/km/li 1e
18.08 230786 0317

-.-

sb0055 4 130 mtib1056

Lázár György látogatása Győr-sopron megyében /1. rész/

1986. július 23. - Lázár György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke Szerdán Győr-sopron megyébe látogatott. Győrben, a megyei pártbizottság székházában Lakatos László első titkár és Szabó Mihály, a megyei tanács elnöke fogadta. A vendéget tájékoztatták a megye eredményeiről, társadalmi, politikai, gazdasági helyzetéről, részletesen válaszolva azokat a szempontokat, amelyek alapján rangsorolták az elkövetkező időszak helyi feladatait.

az ipari termelés üteme a megyében az országos átlagnál gyorsabban növekszik, s kedvező az is, hogy a már napjainkban is egyre inkább élénkülő beruházások túlnyomó többsége - a korszerűbb termeléshez szükséges gépek beszerzésével - a műszaki fejlesztést alapozza meg. az életkörülmények javítására tervezett elképzelések közé tartozik, hogy Győr-sopron megyében a VII. ötéves terv egyik céljaként tüzték ki a lakásárak növekedésének megállítását. első lépésként - az eddigi jelentős támogatáson felül - ifjúsági lakásalapot hoztak létre, s így mintegy 600 fiatal házas a közeljövőben soron kívül juthat új otthonhoz.

a tájékoztatón részt vett a megye számos vállalatának, termelőszövetkezetének, társadalmi és érdekvédelmi szervezetének vezetője, s közülük többen a gazdálkodás napi tapasztalataiból vett példákkal illusztrálták a megyében dolgozó kisebb-nagyobb kollektívák eredményeit, gondjait. élve az alkalommal, több javaslat is elhangzott. célszerű lenne - mondták például -, ha a szabályozók nemcsak a vállalati egységből való kiválást, a kisebb gazdasági egységek önállósulását támogatnák, a tőkeátcsoportosítás különböző eszközeinek felhasználásával lehetőséget kellene teremteni arra is, hogy a gyengén gazdálkodók ne csak szanálás útján lábaltanak ki a bajból, hanem a korábbi veszteségek arányosabb megosztásával

K

beolvadhassanak a hasonló profilu, kapacitásgondokkal küszködő gazdálkodó szervezetekbe. szóba került az is, hogy a jelenlegi vámtarifák időnként hátráltatják a fejlett technika hazai meghonosítását, a munkaidőalap jobb felhasználásával kapcsolatban pedig panaszolták: a vállalati vezetőknek jelenleg nagyon sok - nem kormányzati és mozgalmi szervektől érkező - kikérőnek kell eleget tenniük, s így sok dolgozó rövidebb-hosszabb időre kiesik a munkából. /folyt. köv./

sr/kö/gw
18.24 230786 2349

-.-

sb0056 1 130 mtib1057

Lázár György látogatása Győr-sopron megyében /2. rész/

Lázár György megköszönte a tájékoztatást, hangsúlyozva, hogy az elhangzottak nemcsak a megye helyzetéről adtak hü képet, a problémák reális felvetése segítheti a kormányzati munka színvonalának javítását is. rámutatott, hogy bár gondjaink egy része külső körülmények következménye, kevés szó esik arról, hogy miként tudunk a magunk erejéből, adottságainkra támaszkodva, tartalékaink ésszerű mozgásba lendítésével újabb fejlődési szakaszba jutni.

- az MSZMP XIII. kongresszusa társadalmi-gazdasági megújulást tartott szükségesnek a határozatban megfogalmazott feladatok teljesítéséhez. mércénk változatlanul a kongresszuson elfogadott dokumentum, nem szabad azonban megfelelkezni a megújulásnak a társadalmi és gazdasági folyamatok egészére vonatkozó követelményéről. a minőségi változást segítheti a szocialista gazdasági integráció, a kgst munkájának megújítását szolgáló, napjainkban kibontakozó számos folyamat is.

a minisztertanács elnöke a megye több vállalatának példájára is hivatkozva aláhuzta: a jelenlegi körülmények között is van mód kiemelkedő eredmények elérésére. ugyanakkor a szabályozóknak is segíteniük kell a minőségi változás kikényszerítését: lehetőséget adva a továbbfejlődésre a jól gazdálkodóknak, és szabadabb utat nyitva a gazdaságtalan tevékenység felszámolásához. a cél nem vállalatok megszüntetése, hanem munkájuk eredményessé tétele.

Lázár György szólt az 1987. évi terv előkészületeiről is, utalva arra: a kormányzat fontosnak tartja a vállalatok időben történő tájékoztatását a jövő évre érvényes szabályozókról. végezetül hangsúlyozta, hogy nemcsak gondjaink reális számbavételére, hanem jogos önbizalomra is szükség van, hiszen a várt megújulással a VII. ötéves terv a nehézségek ellenére is teljesíthető.

K

a megbeszélést követően a kormány elnöke ellátogatott a rába magyar vagon- és gépgyárba. a 17.500 dolgozót foglalkoztató nagyvállalat munkájáról horváth ede vezérigazgató adott tájékoztatást. mivel Lázár György legutóbb egy évtizeddel ezelőtt járt a vállalatnál, a vezérigazgató ismertette az elmúlt tíz év eredményeit, elmondta, hogy a győri óriásvállalat csaknem megkétszerezte termelését, s megháromszorozta exportját. az mvg kollektívája az elkövetkező öt évre is az eddigiekhez hasonló dinamikus fejlődést tervez. a VII. ötéves terv szempontjából döntő fontosságú idei év első hat hónapjának eredményei kedvezőek: a vállalat június végéig a múlt év hasonló időszakához képest 7,5 százalékkal növelte termelését, főként a munka termelékenységének fokozásával. /folyt. köv./

sr/kö/gw
18.26 230786 2619

-.-

sb0057 4 130 mtib1058

Lázár György látogatása győr-sopron megyében /3. rész/

a kormány elnöke érdeklődött a nagyvállalat műszaki fejlődésének új lehetőségei iránt. horváth ede elmondotta, hogy az mvg két új, korszerű üzemet épít mezőgazdasági eszközök, illetve új típusú motorok gyártására, s egy olyan új öntési eljárás hazai meghonosításán is dolgoznak, amellyel a korábbiaknál nagyobb szilárdságú, jobban megmunkálható öntvényeket készíthetnek majd. a vállalatnál alkalmazott korszerű technikával Lázár György gyárlátogatáson ismerkedett: megtekintette az mvg szerszámgyárát, ahol a rábánál készülő termékek gyártáshoz szükséges - nem ritkán milliós értékű - eszközöket állítják elő. ezután a vendég utja a futómű gyáregységbe vezetett, ahol az autóbuszok, tehergépkocsik és kamionok hátsó hídjainak gyártását mutatták be a házigazdák.

/folyt. köv./
sr/kö/gw
18.27 230786 0854

-.-

sb0058 4 130 mtib1059

Lázár György látogatása győr-sopron megyében /4. rész/

Lázár György programja délután a győri városházán folytatódott. megtekintette a múlt század utolsó éveiben emelt, s nemrégiben helyreállított épületet, majd tájékoztatást hallgatott meg a győri lakásépítés és -felújítás helyzetéről. Balogh József, a városi tanács elnökhelyettese egyebek között elmondta, hogy a VII. ötéves tervben 4020 lakás építését irányozták elő. a lakásépítési terv a családiházak építkezések növekvő arányával számol. ennek érdekében javítják a telekellátást. 1986. és 1990. között az előző tervidőszakénál több lakás felújítását tervezik. még az idén befejezik a Széchenyi tér és a centrum tömb megfiatalítását. a rekonstrukciót úgy végzik, hogy ahol arra lehetőség van, a tetőteret is beépítik.

a vendég ezután kíséretével sétát tett a szépülő belvárosban, majd szabadhelyen megtekintette a házigyári elemekből épített, tetszetős családi- és sorházakat.

a minisztertanács elnöke a program befejezéseként ellátogatott a gönyüi épületelelem-gyártó üzembe. a magyar-osztrák vegyes vállalatnál most végzik a próbagyártásokat: a termelés felfutását követően évente 1000-1200 családi házhoz felhasználható falazóelem és födém, illetve naponta 400-450 négyzetméternyi burkolólap készül majd itt.

Lázár György a korai esti órákban visszautazott budapestre. /mti/
sr-be-mzs/kö/gw pr
18.31 230786 1383

-.-

sb0059 4 160 mtib1060 /közönségszolgálat/

előadóest

1986. július 23. - a miskolci nagy László kör az elhunyt Bódy Gábor filmrendező életével, munkásságával foglalkozó előadóestet tart július 28-án 17 órától a miskolci Molnár Béla ifjúsági házban. /mti/

gw 1e
18.38 230786 0233

-.-

sb0060 4 160 mtib1065

a magyar állami hangversenyzenekar koncertje

1986. július 23. - a magyar állami hangversenyzenekar koncertet adott szerdán este a budapest kongresszusi központban. az együttes jurij szimonov szovjet karmester vezényletével - s a magyar állami énekkar közreműködésével - rímszkij-korszakov-, de fallá- és borogyin-műveket szólaltatott meg. /mti/

lg/kö ie
20.09 230786 0368

-.-

sb0061 4 180 mtib1067

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. június 23.

sb0001 a gyógyszerkutatók új eredményei /1. rész/
sb0002 a gyógyszerkutatók új eredményei /2. rész/
sb0003 magyar egészségügyi dolgozók afrikai országokban
sb0004 egyesület - alkoholmentes életvitel
sb0005 folyamatos a zöldség-gyümölcs export
sb0006 új vágóhid a tiszaföldvári lenin tsz-ben
sb0007 piacon a szántóföldi paradicsom
sb0008 divatos iskolaköpenyek
sb0009 műszaki fejlesztés a dunántúli kőolajipari gépgyárban
sb0010 épül a pécsi alagút - nem dől le a bástya
sb0011 visszaadják a falu varázsát
sb0012 már repülni tanulnak a gólyafiókák
sb0013 előadás lemondása
sb0014 enrique iglesias - elutazás
sb0015 lázár györgy győr-sopron megyében - /1. rész/ /gyorshir/
sb0016 az utazók figyelmébe!
sb0017 dél-európai turné a zalai táncosok
sb0018 lengyel képzőművészek tárlata
sb0019 sorsjegy mozgássérültek javára
sb0020 pedagógus képzőművészek kiállítása
sb0021 lázár györgy győr-sopron megyében /2. rész/ /gyorshir/
sb0022 felvételi ének tanszakra
sb0023 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0024 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0025 havasi ferenc a belügyminisztériumba látogatott
sb0026 mi történt a genfi bizottsági ülésen? /1. rész/
sb0027 mi történt a genfi bizottsági ülésen? /2. rész/
sb0028 mi történt a genfi bizottsági ülésen? /3. rész/

85

sb0029 közegészségügyi ellenőrzések a balatonnál /1. rész/
sb0030 közegészségügyi ellenőrzések a balatonnál /2. rész/
sb0031 jelentés a kereskedelem első félévéről /1. rész/
sb0032 jelentés a kereskedelem első félévéről /2. rész/
sb0033 olasz kiállítók szegeden
sb0034 tervteljesítés a veszprémi szénbányáknál
sb0035 a pest megyei tanács vb. ülése - uthálózat
sb0036 egyiptomi fogadás
sb0037 kiemelkedő termelési eredmény az lkm-ben
sb0038 az odesszai balett a margitszigeti színpadon
sb0039 aratás-körkép /1. rész/
sb0040 aratás-körkép /2. rész/
/folyt. köv./ 1l/li
21.00 230786 1890

-.-

sb0062 4 180 mtib1068

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 fekete nagy béla kiállítása
sb0042 zárva lesz a kiállítás
sb0043 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
sb0044 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0045 a környező országok időjárása
sb0046 növényvédelem
sb0047 filmjeink a világban
sb0048 időjárás-jelentés - hidegfront
sb0049 s.táj. az energiagazdálkodás feladatairól /1. rész/
sb0050 s.táj. az energiagazdálkodás feladatairól /2. rész/
sb0051 a bartók fesztivál záró programjai szombathelyen
sb0052 kitüntetés /nyitrai lajosné/
sb0053 véget ért a győri nyár programja
sb0054 japán nagykövet - elutazás
sb0055 lázár györgy látogatása győr-sopron megyében /1. rész/
sb0056 lázár györgy látogatása győr-sopron megyében /2. rész/
sb0057 lázár györgy látogatása győr-sopron megyében /3. rész/
sb0058 lázár györgy látogatása győr-sopron megyében /4. rész/
sb0059 előadást
sb0060 a magyar állami hangversenyzenekar koncertje
sb0061 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0062 tartalomjegyzék /2. rész/

M

bel

- 42 -

1986.07.23.

készült az mti belföldi főszerkesztőségben
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: oltványi ottó
fehér péter
izsák erika

/mti/ li/kö

- v é g e -

21.01 230786 1248

ak

--

M.T.I.

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371



6000FK

Belföldi hírek

budapest, 1986. július 24.

bel

csütörtök

sb0001 4 150 mtib1001

a budapesti hitelbank tapasztalatai /1. rész/

1986. július 24. - kedvezőek az első és jelenleg még egyetlen kereskedelmi jelleggel működő pénzügyintézetünk, a budapesti hitelbank tevékenységének eddigi tapasztalatai. a több mint másfél éve működő pénzügyintézet számottevően növelte hazai partnereinek körét, új vállalkozásokba kapcsolódott be, s mindezek eredményeként az idei első félévben a múlt esztendő hasonló időszakához viszonyítva megduplázta nyereségét.

a pénzügyintézet a budapesti tanácsai vállalatok, ipari és kereskedelmi szövetkezetek, közüzemi vállalatok és kisvállalatok bankszámláit vezeti, betéteit gyűjti, s partnereinek száma ma már megközelíti az ezret. a bank, amikor dönt a kölcsönről, elsősorban az adott ügylet jövedelmezőségét vizsgálja.

a budapesti hitelbank tovább bővítette vállalkozási tevékenységét, az elmúlt fél év során mintegy 1,4 milliárd forintot fordított erre a célra. részt vett jövedelmező, többnyire exportfejlesztő vállalkozások anyagi támogatásában. különböző termelőberendezéseket, többek között szerszámgépeket, számítógépeket vásárolt, s ezeket kölcsönbérleti szerződés alapján átadta a vállalatoknak, szövetkezeteknek termelési kapacitásuk bővítésére.

a vállalkozási tevékenység új formájaként bevezette a követelések vásárlását. a kasszövetkezetek és más szervezetek is számos olyan vállalatnak szállítanak rendszeresen, amelyek nem tudnak időben fizetni. a késedelem a „kispénzü”, szövetkezeteknek